ActivitÉ en baccalaurÉat professionnel

Étude de fonctions logarithmiques

Protection contre les bruits de chauffage

Extrait de la réglementation

L’article 6 de l’arrêté de 28 octobre 1994, relatif aux caractéristiques acoustiques des bâtiments d’habitation, exige qu’un équipement collectif, s’il s’agit d’une chaufferie ou d’une sous-station de chauffage, n’engendre pas un bruit supérieur à 30 dB(A) dans les pièces principales et 35 dB(A) dans les cuisines de chaque logement.

Extrait du cahier des charges :

On peut préconiser que le bruit, engendré dans les pièces principales des logements par les chaufferies et les sous-stations de chauffage, ne soit pas supérieur à 25 dB(A).

Calcul du niveau sonore :

Le niveau de pression acoustique dans la chaufferie Lp, en dB(A), peut être déterminé grâce à la formule suivante :




Lp = 16 log Q – 10 log V + 54 

Où 
Lp : niveau de pression acoustique du champ réverbéré dans la chaufferie, en dB(A) ;


Q : puissance thermique installée en chaufferie, en kW ;


V : volume de la chaufferie en m3.

A. Influence de la puissance thermique de la chaufferie


Dans un local dont le volume est connu, on désire connaître l’influence de la puissance thermique Q sur le niveau sonore Lp.

1) En prenant V = 100 m3, exprimer Lp en fonction de Q.

2) Généralement, les puissances thermiques des chaufferies sont comprises entre 75 kW et 1 000 kW. 

Compléter le tableau suivant (on donnera les valeurs arrondies au dixième) :

	Q (kW)
	75
	100
	200
	400
	600
	800
	1000

	Lp(dB(A))
	
	
	
	
	
	
	


3) Lp et Q sont-elles des grandeurs proportionnelles ? Justifier la réponse.

4) Placer les points de coordonnées (Q ; Lp) dans le plan rapporté à un repère orthogonal d’unités graphiques :    1cm pour 100 kW sur l’axe des abscisses et 1cm pour 2 dB(A)  sur l’axe des ordonnées.

5) Par une lecture graphique, proposer une valeur de Q lorsque Lp = 77 dB(A).

6) Calculer la valeur exacte (arrondie à 10–3).

7) Pour quelle(s) valeur(s) de Q le cahier des charges est-il respecté, sachant que la cloison de la chaufferie atténue de 45 dB(A) les bruits ? 

B. Influence du volume de la pièce

Pour une chaudière de puissance thermique déterminée, on désire connaître l’influence du volume du local sur le niveau sonore Lp.

1) En prenant Q = 500 kW, exprimer Lp en fonction de V.

2) Les volumes des chaufferies sont souvent compris entre 15 m3 et 500 m3. Compléter le tableau suivant (on donnera les valeurs arrondies au dixième) :

	V(m3)
	15
	50
	100
	200
	300
	400
	500

	Lp(dB(A))
	
	
	
	
	
	
	


3) Lp et V sont-elles des grandeurs proportionnelles, justifier la réponse.

4) Placer les points de coordonnées (V ; Lp) dans le plan rapporté à un repère orthogonal d’unités graphiques :    1cm pour 50 m3 sur l’axe des abscisses et    1cm pour 2 dB(A)  sur l’axe des ordonnées.

5) Par une lecture graphique, proposer une valeur de V lorsque Lp = 75 dB(A).

6) Calculer la valeur exacte (arrondie à 10–3).

7) Pour quelle(s) valeur(s) de V le cahier des charges est-il respecté, sachant que la cloison de la chaufferie a une atténuation de 50 dB(A) ? 

C. Étude d’un cas particulier

La chaufferie d’un établissement scolaire a une surface de 35 m² et 4 m de hauteur. La puissance thermique installée est de 400 kW.

a) Quel est le niveau de pression acoustique Lp dans la chaufferie ? 

b) La cloison de la chaufferie ayant une atténuation de 35 dB, la réglementation est-elle respectée dans la pièce attenante à la chaufferie ?
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